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Zakladni technika (D 1.1)

D 1.1.1 Pohyb nahravace z vychoziho postaveni do stiehového postoje

Jedna se o pfesun nahrdvate z vychoziho postaveni (postoje i polohy) do mista predpokladaného
odbitf (zpravidla mezi zony Il a Ill). V souladu s vyvojem situace pfi pfihrdvce nebo vybirdni mice
miZe nahravac korigovat sv(ij pohyb pifmo smérem k mistu odbiti nepfesné prihranych micd.
Délka, rychlost a plynulost pfesunu je déna charakterem predchazejici Cinnosti a zonou, z niz zaci-
nd svlij pohyb.

Misto stfehového postoje je totozné s predpokladanym cilem prihrévky.

V nékterych pripadech je vychozi postaveni totozné s mistem zaujeti stfehu.

D 1.1.2 Stiehovy postoj a pohyb do mista odbiti

NahrdvaC je ve stfehovém postoji obrdcen Celng do vlastniho pole, osa ramen je Sikmo k siti

a prava noha je mirng vpredu. Cas mezi prihravkou a nahravkou je 1,5 s i vice, nahrdvat musi v této

dobg vyresit pohyb do mista odbiti a zdrovei stdle vnimat pohyb vlastnich hrdct i zmény na strané

soupere.

Misto stfehového postoje je totozné s mistem odbiti:

e Prihrany mic sméfuje do mista, kde nahrdvaC zaujal stfehovy postoj nebo tésné vedle néj.
V tomto pfipadé feSi nahravaC situaci bez lokomoce (pfesunu) nebo jen dpravou postoje.

Pohyb ze stiehového postoje do mista odbiti:

o Je—li cil prihravky mimo mista, kde hrac zaujal stfehovy postoj, musf nahrévac fesit situaci dal-
§im presunem. Vyjmenujme nékteré situace:

e Mit pada 1 - 1,5 m pfed nahravace smérem do zény IV — hra¢ provede krok a pfisun
druhé nohy a nahrava bud z postoje nebo ve vyskoku.

o Mic pada k siti do zény IV — hra¢ ma nékolik moZnosti v souladu s Casem, ktery mu vyme-
zuje hernf situace: dobghne mig, zabrzdf svij pohyb zastavovacim dvojkrokem a nahraje.
+ \Vzhledem k nedostatku ¢asu probg&hne mistem odbiti a nahraje v béhu nebo ve vyskoku, vét-

Sinou odrazem jednonoz.

o Mit leti necekané rychle k siti (nahrdvat po vbehnuti nema ¢as se odrazit obéma nohama)
— provede rychly prekrok levou nohou k siti, odraz je vZdy z levé nohy, ve vyskoku rotuje doleva.

o Mic pada dale od sité v oblasti tfimetrové ¢ary (nahravac nema ¢as mi¢ obejit) — dobi-
ha k miCi a rotuje (pivotuje) kolem pravé nohy. Situace vypada nasledovng.

1. Posledni krok je vZdy na pravou nohu.

2. Misto dotyku pravé nohy nahrdvace se zemi se stdva ,pevnym bodem*.

3. Kolem tohoto pevného bodu dochdzi k rotaci celého trupu doprava.

4. Po zahajenf rotace dochazi k pfipravé pazi na odbiti a nésledné k prvnimu kontaktu rukou

nahrédvaCe s mitem.

5. Po celou dobu rotace zlistdvaji ramena ve stejné vySce a roving, postupné probiha plny

kontakt rukou s micem.

* 6. Rotace trupu stejné jako piny kontakt rukou s mitem pokracuije, v jeho pribshu dochazi
k samotnému provedeni odbiti.

¢ 7. Télo dokonuje rotaci s osou ramen kolmou na smér nahravky do zony IV, leva noha se
presunuje a pripravuje na stabilizovani celého pohybu trupu.

¢ 8. Dosazeni kolmice osy roviny ramen na smér do zony IV je bodem, kdy jiZz mi¢ opousti

ruce nahrdvace — stejné pro vechny druhy nahrdvek!!!

9. Zéroveri dochdzi k zaraZeni rotace fixovanim levé nohy ve stabilizované pozici pro nahrévku.

+ 10. Po nahrdvce se hrdC zapojuje do vykryvani.
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2S/7 — Nahravka

e Mic pada za zada nahravace k pravé postranni ¢are do zény Il
4 NahravaC provede (krok levou nohou — pfekrok pravou — otoCeni tla s osou ramen kolmou
na smér nahrdvky do zény IV dokonGi pohyb dokrokem levé nohy soucasné s vyskokem (bez
vyskoku pfi nedostatku Gasu); nahrdvag mliZe samoziejmé v této situaci nahrét jednoduse
do z6ny Il nebo |, resp.VI.
e Mit pada na pravou postranni ¢aru v zoné Il
* Nahrdvat béZi otogen levym bokem k siti — obihd mf€ (jak daleko to jde) ve sméru hodi-
novych ruciCek — snizuje levé rameno — dostava se jim za mi€ — nahravé — po nahrdvce
jeho télo pokracuje v pohybu a vzdaluje se od mice. V krajnim pfipadé se tato situace musf
feSit nahravkou spodem nebo prob&hnutim mista odbit s nahrdvkou nad sebe Gtocnikovi
ze zony Il nebo .

D 1.1.3 Nahravka v postoji: zakladni postoj, specialni postoje a polohy

Nahravat se dostal do mista odbitf a i zde nastdvajf riizné situace:
e Zékladni postoj (poloha) v momentu odbiti:

# |dedini postaveni je kolmo na smér nahrdvky, v praxi je v3ak obvykld situace, Ze nahrévaC stoji
tésné pred akef Sikmo k siti (velmi pritom zéleZ( na tom, odkud priléta pfihrdvka: je-li to napr. ze
z6ny | nebo 11, ocitd se nahrdvaC a7 zddy k siti). V tomto postoji je zpravidla prava noha vpredu.
m P¥i prihrévkach s vysokou horizontdni slozkou rychlosti se doporucuje, aby byla osa

ramen nahrdvace Sikmo k siti.
m Pri vysokych prihravkdch (vertikalni slozka rychlosti) zaujima postaveni kolmo na smér nahrévky.

* Nezfidka se stava, 7e je nahrdvac nucen nahrdvat mirné pres své pravé rameno, a proto musf
tento druh nahravky patfit k jeho vybavé.

e Specialni postoje a polohy:

+ Drep a podrep — pouZivd se pri nizko letici prihravce. N&kdy je €as z nizkého diepu zapojit
nohy jejich propinanim a rotac trupu, jindy v3ak zbyvé Cas pouze na ¢innost pazi a rukou
(podporovanou mirnou rotaci trupu).

* Diep (no7ny — Castd situace v ¢innosti nahrdvaCe, kdy nahrdvac pri horSi pfihrdvce nestaci
provést dostateCné dlouhy tkrok, ale staCi se dostat télem pod mi€. Podstatné je, aby pres
veSkerou labilitu polohy zfistal trup vzpFimen a poskytoval stabilni oporu pro nahravku.

*  Poklek na koleno — zde je situace velmi podobna nahrdvce v nizké poloze, napf. dfepu
(pouZiva se zfidka).

4 Nahrdvka v pddu — vyskytuje se zfidka, zpravidla v padu stranou nebo v padu vzad. Zcela
ojedinéle je moZno vidét nahravku v padu vpred.

+ Nahrdvka v béhu — tato situace nastdvd, kdyZ se nahrdvac dostava k miti na poslednf chvi-
li, jiZ nema Cas zastavit se v misté odbiti, nemd ani moznost provést vyskok jednonoz
a nahrdvat s rotaci ve vyskoku (coZ zrychluje akci — popséno jinde). Musi tedy nahravat
v prlibghu pohybu, ktery prirozené po odbiti pokraguje. Tyka se to jak pohybu vpred, tak
pohybu vzad nebo stranou.

D 1.1.4 Nahrévka v postoji: €innost nohou a trupu

Cinnost nohou a trupu jsme popsali v kapitole o odbitf obouru¢ vrchem. Pohyb pfi nahrdvce je

obdobny. V porovnéni s odbitim obouru¢ vrchem ve volejbalu zagategnik( je Gloha nohou pongkud

zita zapojeni nohou a trupu do odbiti je ddna délkou a vySkou nahrdvky.

Vysokd nahrdvka na delSi vzddlenost:

e Zklidové polohy se t&lo zveda natahovanim nohou. Soucésti kombinovaného pohybu je mimé
napfimovanf trupu.

e Hnaci sila je v zadnf noze (nebo na obou, kdyZ jsou v momentu odbiti vedle sebe).

o Sila se z nohou pfendSi na boky.

eV momentu pred kontaktem s mitem se t&lo chova jako pruZina, kterd se rozpind ve sméru proti
miCi, kde pohyb vychdzi z nohou pfes boky.
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o Nohy se v kolenou napinaji, v momentu, kdy dochdzf k vyponu, jsou nohy v kolenou jiz napnu-
ty. Trup je ve vzpiimené poloze.

o N&kdy dojde v doznivani pohybu a7 k nadskoCenf (viz déle).

e Trup je v rlizné poloze, podle toho odkud priléta mic. V nékterych pipadech nahrava¢ srovna
svoji polohu &i postoj tak, aby byla kolma na smér odbiti (pfedevsim pfi nahrévkéch z pole).
Pokud nahrdvag nesrovna svou polohu téla jiZ pfed odbitim (kolmou na smér nahravky), docha-
zi béhem odbiti k rotaci trupu doprava. Tato situace je u nahrdvac zcela b&Znd, pfi odbiti ostat-
nich hracl poZadujeme postaveni osy ramen kolmé na smér nahrdvky.

Nahrévka za hlavu:

e PTi nahrdvkdch do kombinaci je hlava ve stejné poloze, pfi dlouhych nahrdvkdch za hlavu pres
celou sit nebo z pole dochdzi k zdklonu hlavy a trupu.

D 1.1.5 Nahravka v postoji: Einnost paZi a rukou

Ginnost pazi v momentu pred kontaktem s miem:

e Préce paZi je samoziejmé synchronizovana s pohybem trupu a za€ind v okamZiku, kdy se télo
zveda natahovanim nohou.

o NahrdvaCi rozdéluji pohyb pazi na dva takty, v prvnim zvednou ruce nad hlavu do polohy, kdy
jsou paze mirné pokrcené nebo témér napnuté a druhym taktem provedou nahrdvku predloktim
a zapéstim.

e T8sné pied kontaktem s miCem jsou paZe a lokty nad drovni ramen a ruce nad obliCejem.
M€ je nad celem.

* Bezprostiedné pred dotykem miCe se paze v loktech nepatrné prikrci a ndsledné propinaji.
+ Pa’e nékterych nahrdvatl jsou pfi odbitf téméF napnuty.
¢ (Qdbiti je provddéno nad Celem (pokud roztahne hra€ ruce, mi¢ padd na celo).

o Intenzita pohybu v loktech je dana vzdalenosti a vySkou nahravky.

o V nékterych pfipadech, zpravidla v Casové tisni, nahrdvaC zveda paze plynule jako jeden nepre-

_ruSovany pohyb.

Ginnost rukou v momentu kontaktu s micem:

o Prilétajici miC pritiskne lehce prsty a ruce zpét a mi€ bude ztlumen. Ruce a prsty tak konaji tzv.
Lrelativng zpétny* (obr. 15) pohyb, tedy pohyb, kdy se celé paze pohybuji vzhiiru, zatimco prsty
jsou doCasné stlateny do jakéhosi protipohybu.

+ Bezprostiedné pred nahravkou — tvar mezi palci a ukazovaky by se dal nejlépe pribli-
Zit k lichob&Zniku (pro srozumitelnost nékdy Fikame trojuhelniku).

¢ Dotek mite — kontakt s mitem je poslednimi Elanky vSech prstd, u nékterych prstd (uka-
zovak) vétsi plochou. Uloha ,hraciho kloubu* (viz 0QV). Dlang se miCe nedotykaji.

Dalsi dlile7ité aspekty nahrdvatského odbiti:

o Dile7ity je dotek mite palci (jinak je ovladdnf ztfZeno a nahrdvka za hlavu nemoznd).

o MiC by nemél mit po odbiti Zddnou rotaci, u nahravac(, ktef nahravaji se zvyraznénou ¢innosti
palc(i (obr. 16), je vidgt ndznak letu se spodni rotaci. Takto letici nahravka mé mensf horizontal-
ni slozku rychlosti a pri vystfelené nahrdvce se sme&aflim Iépe &asuje Gider.

o Zakladem je, aby se zdpésti pfi kontaktu s mitem neskldpélo a kontakt s miCem byl relativné krat-
ky. V nékterych situacich, specidlné u nékterych nahrdvaci je mozno sledovat ndsledujici situace:
+  Plynuly pohyb zapésti zdola dopredu (palcovou stranou), jakoby pod miC.

+  Sklopeni zapésti vpred, zvIasté v situacich, kdy je mi€ pfi odbiti za hlavou.
o Delsi kontakt prstd s mitem a Cinnost palci ovlivni let mite bez rotace.
o (im rozsahlejsf je kontakt prstd s migem, tim lepsi je jeho ovladani a tim presnéjsi je odbitf.

D 1.1.6 Utajeni a ¢asovani nahravky
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¢ Ohnout zapésti vice zpét

* Ohnout paZe vice v loktech

#  Qhnout nohy v kolenou a nahrét v niz8im stighu
Pouzit jakoukoliv kombinaci vySe uvedenych moznostf
Zrychleni

+ Vyskokem a nahrdvkou ze zcela natazenych pazi

*  RychlejSim impulsem — pohybem zdpésti

*

Utajent:

Minimdinf prohnuti trupu pfi nahrévkach v kombinacich, které by signalizovalo nahrévku za hlavu.
N&kterT nahrdvacsti mistfi vSak dokdz miC pfed sebou nahrat i za hlavu pouze ¢innosti predlok-
tf a rukou: polohou téla signalizuji nahravku pred sebe a predevsim skvélou praci palct nahra-
ji v této poloze za hlavu.

Nahrdva¢ musi mit vZdy takovou polohu téla, aby mél moznost vybéru feSeni, tzn. svislou polo-
hu trupu s micem nad hlavou.

Pro utajeni nahrdvky je nutny krétky kontakt s micem, dlouhé pohyby prozrazuji zdmér. Vyjim-

letu nahrévky.

D 1.1.7 Pohyb a poloha nahravate pfi nahravce ve vyskoku
NahrdvaC by mél nahrdvat ve vyskoku

Diivody
4 Vy3ka kontaktu s mitem
* 7rychleni akce
* Vylouceni €innosti nohou a trupu (stabilizace trupu ve vyskoku), coZ zlepSuje presnost utajent.
P¥i nahrdvce ve vyskoku rozliSujeme dva zpiisoby odrazu:
¢ (Odraz obounoZ
m V okamZiku nahravky je télo pod micem.
m Nahrdvag odbiji mi€ ve vrcholu vyskoku, ne kdyZ padd, protoZe tak Castetng ztraci kon-
trolu nad micem.
¢ (QOdraz jednonoz
m 7 pravé nebo z levé nohy.
m Poloha je méné stabilni.
m PouZivd se jen v exponovanych situacich, kdyz to jinak nejde.
m Obdobna situace je popsand v bodu D 1.2, Ize ji aplikovat i na nahravku ve vyskoku
s rotaci téla k cili nahrédvky.
o HraC se po pohybu od sité odrazi z pravé nohy, misto dotyku pravé nohy se stdva
nejen ,pevnym bodem®, ale i mistem odrazu k vyskoku.
o Pohyb paZi vzhliru i rotace trupu jsou provadgny v pribghu letové féze.
o NahrdvaC dopadd po odbiti mite na jednu nebo ob& nohy.

Kvalitni nahrdvaci jsou schopni z postoje Sikmo k siti ve vyskoku rotovat télem smérem k zoné IV
a nahrat podél sité (do zdny Il nebo V).

D 1.1.8 Technické rozdily u polovysokych a vystfelenych nahravek pred sebe a za hlavu
ve vyskoku

Polovysokd a vysttelend nahrdvka do zony IV (pfed sebe

Polovysokd a vystfelend nahravka nemaji z hlediska techniky odbiti nahrdvace Zadné podstatné
zZvIaStnosti, resp. technika je popsand obecné v pasdzi ,nahravka ve vyskoku®.

ProtoZe se jednd o rychlou nahrdvku, je Zadouci, aby byla nahrdvana ve vyskoku. Podstatnym
momentem je Cinnost predlokti a zapésti. PFi provedeni vystielené nahravky je obzvIasté tfeba
zdlraznit, aby byla provddgna predevsim pohybem zapésti a minimalng podporovéana pohybem
v loktech. To umoZiiuje stabilizovat let nahravky, coZ zase usnadriuje GtoCnikovi kontrolu nad
mitem v momentu tideru. Navic mliZe nahrdva do posledni chvile zdrZet Gasovani nahravky.
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o Dal$im podstatnym prvkem je &innost palctl. Ty se musi dostat pod miC, jednak proto, aby
zabranily vrchni rotaci a jednak proto, aby se nahrdvka v poloze rukou na miti technicky nelisi-
la od nahrdvky ve vyskoku za hlavu.

m  Vystfelend nahrdvka do zony Il (za hlavu)

o Kuvalita nahrdvky za hlavu ve vyskoku, predevsim vystrelena, rozliSuje v modernim volejbalu
nahravate a NAHRAVAGE.

e Po nahravaCi se vyZaduije stejné rychla nahravka do zény Il jako do zdny IV.

o Zakladni technické poZadavky:

+ Velmi rychld nahravka za hlavu s utajenim zaméru vyZaduje zvyraznénou ¢innost palcd.

¢ Trup, resp. celé télo zaujimaji svislou polohu pod mitem, coZ je optimalni poloha pro
nahrdvani na obé strany. KdyZ dokaze nahrdvac odbit mi€ pred télem a pfesto jej nahrét za
hlavu jenom Ginnosti paZi, zapésti a predevsim palc(i, utaji smér nahravky daleko Iépe.

+ Hiava se pri nahravce za hlavu v kombinaci nezaklanf (prozrazuje to zmér). Nahrdvé-li vSak
nahrdva¢ na dlouhou vzdalenost, jsou prohnuti zad a zaklon hlavy nevyhnutné.

Varianty ﬁmndifikace) techniky nahravky z hlediska charakteru herni
situace (D 1.2)
D 1.2.1 DalSi druhy nahravek z hlediska charakteru odbiti
m  Nahrdvag je nucen nékdy nahrdvat i nestandardnim zplsobem odbiti. Mezi nejgast&ji pouZivané
patfi ndsledujici techniky:
= Nahrdvka bagrem:

o Patii k zdkladni vybavé nahrdvaCe. Technika odbiti je ponékud odliSnd od prihrévky: odbiti spo-
dem jako nahrdvka se hraje pffmo v pohybu nebo po pohybu v nejriiznéjSich polohéch. Zvyraz-
fiuje se innost pazi, jejichZ pohyb vzhlru podstatng urfuje ndsledny let mice. V nékterych pri-
padech je tvar pazi dokonce prizplisoben situaci, takZe Ize vidét odbiti pazemi ohnutymi v lok-
tech, pfipadné ohnutymi zépé&stimi (obr. 17), napfiklad u velmi krétkych micd, odbitf pres osu
téla, odbiti v padech nebo odbiti velmi blizko sité, odbiti mite odrazeného od sité.

m  Nahrdvka jednorug ve vyskoku:

e PouZivé se hlavng k zachrariovani miti s vy3Si horizontdIni rychlosti prelétajicich sit k soupefi.

o NejCastéji je v praxi vyuzivana pro nahrdvku do 1. sledu a do zony IV.

o NahrdvaCi vySSi trovné maji zvladnutou i nahravku do zény Il a .

+ Nahravka jednorué vpred — odbiti se d&je rozevienou rukou se zpevnénymi prsty. Pohyb
vychdzi z lokte a je dotvdren zapéstim.

+ Nahravka jednorut za hlavu — odbiti je podobné jako odbiti vpfed, md dvé varianty:

m S dlani natogenou do zény IV
m S dlanf otoéenou do zény II
m  Nahrdvka stranou:

o NahrdvaC musf zvlddnout techniku zady i Celem k siti.

+  Zady k siti — pouZivd se predev3im v pfipadech, kdy se mi€ letici k siti zachrariuje v pro-
storu nad siti. Je to zpravidla v pfipadech, kdy md miC velkou horizontélni rychlost a smé-
fuje rychle pres sit. V tomto pfipadé uz nahrdvka jednoruc ve vyskoku nenf nejoptimédingj-
Sim feSenim. NahravaC vyskakuije zady k siti a nahravkou ve vyskoku stranou zabrani prele-
tu mic pres sit.

+ Celem k siti — pouZiva se v pripadg, kdy mit leti nizko rychle smérem do sité nebo i nize,
mimo nahrdvace (oéekdvané misto) a nahrava¢ ho dobihd. NestaCil se dostat do polohy pra-
vym bokem k siti a pokud by nezvolil tuto techniku, mi¢ by vletél do sit& nebo pod siti do pole
soupere. Nahrdvat se tedy otoCi ¢elem k siti a provede odbiti pres pravé Ci levé rameno.

D 1.2.2 Nahrévka z hlediska rozdilu v odbiti nahravaci a nespecializovanych hracu
m  Rozdil v pohybu do stighového postoje:
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o Nespecializovani hrdgi (,nenahravaci‘) se malokdy dostdvaji do situace, kdy se pohybuji do
stfehového postoje, kde odekdvaji vysledek Ginnosti spoluhrdéil. Nahrdvajf zpravidla v situaci,
kterd vznikd nahle a prekvapivé nebo po prvnim odbiti nahrdvace.

m  Stfehovy postoj a rozhodnuti nahrdvat:

e / vySe uvedeného vyplyva, Ze stfehovy postoj souvisi témér vzdy s predchazejici Cinnosti hrace
a musi u ného jeSté dojit k rozhodnuti, Ze prdvé on bude nahrdvat. (U nahrdvace je viceméné
jasngé, Ze druhé odbiti — kromé vyjimek — patfi jemu. Nahrdvac to vZdy tak citi a ostatni hragi
zase berou relativng za samoziejmé, Ze druhé odbiti se jich netyka).

m  Zaujeti mista pro odbiti:

o U nespecializovanych hragl se poZaduje v momentu odbitf stabilizovany postoj a ddisledné oto-
¢eni osy ramen kolmo na smér odbitf, a to jak pfi nahrdvce pred sebe, tak pfi nahrdvce za hlavu.
PFesnost je na prvnim misté, utajeni sméru nahrdvky je druhoradg.

m  Zpisob odbiti:

o Nespecializovani hraCi maji vice pokrené lokty a kontaktuji mi€ nize nez nahrévaci, pohyb v lok-
tech pfi odbiti je vyrazngjSi. NepoZaduje se po nich odbiti ve vyskoku. Osa ramen by méla byt
ve v8tSingé pripadd kolmd na smér odbiti. Tito hragi vice zapojuji do odbiti nohy. Celkové se
odbiti nespecializovanych hracl v zdsadé nelisi od techniky odbiti obouru¢ vrchem popsané
v kapitole o zacateCnickém volejbalu.

= Nahrdvka za hlavu:

o Ostatni hraci by méli umét nahrat vysokou nahrdvku za hlavu, ale opét je prioritou presnost, ne uta-

jent. Z hlediska techniky u nich nepoZadujeme, aby se neprohybali v zddech a nezaklanéli hlavu.

Nahravka ve vybranych hernich situacich (D 1.3)

D 1.3.1 Nahravka do prvniho sledu

e Rozdil mezi nahrdvkou do prvniho sledu a ostatnimi nahrdvkami spogivé v tom, Ze ttognik je pfi

dtoku prvnim sledem nahrdvkou ,hleddn®.
m  Provedent:

o NahrdvaC sleduje periferné rozbéh ttoCnika. Ten reaguje na vyvoj herni situace smérem rozbg-
hu, vybérem mista odrazu a nabidne se nahrdvacovi do vhodné (pfedem dohodnuté) polohy ve
vzduchu a ocekava nahravku.

e (Casovani nahravky s odrazem a (derem smeCare vypada nasledovng: v momentu, kdy je nahra-
vac v kontaktu s mitem, vyskakuje smecar blizko pfed nim cca 1 m od sité (vzdalenost od sité
se milZe riznit podle mnoha faktord) a za¢ind Gvodnf fazi svého Svihu paZe. Nahrdvat odbiji nad
sebe nebo mirné od sité. Osa ramen smecare je Sikmo k siti, rameno a tim pddem i celd ddero-
vé paZe je vzddlena cca 1 — 1,5 m od sité. Z tohoto dlivodu musf nahrdvag pfi idedlnim prijmu
nahrat dal od sité.

m  (Odpovédnost smecare:

o Vytvorit si sprévnou vzddlenost mezi sebou a nahravatem v momentu odrazu.

e VCas se dostat do mista odrazu.
m  (Odpovédnost nahrdvace:

o Nahrdvat naopak musf sledovat smeare a zahrat mu nahravku s pravidelnou a obvyklou drahou letu.
m  Varianty nahrdvek do prvniho sledu:

o NejpouzivangjSimi nahrdvkami do prvniho sledu jsou nahravky ¢.1 a 4 — krétkd vystielend
pred sebe.

o Dal3imi variantami jsou:

Nahrévka €. 3 — za hlavu

+ Nahrdvka €. 8 — pretaZend varianta nahravky C. 1

+ Nahrdvka €. 7 — krdtka vystrelend nahrévka za hlavu

4 Nahravka pro finty v prvnim sledu — ,dupak”, ,odskoky®, klamné rozb&hy atd.

>
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m  Nestandardni situace:
o KdyZ nepfileti pfihravka do mista stfehového postoje nahrdvace, nastdva situace, na niz musf
zareagovat jak nahrdvaC pohybem do mista odbit, tak Gtocnik smérem rozb&hu a mistem odrazu.
+  Kdykoliv se nahrdvac ve hfe dostane ddl od sité, je tfeba brét jako princip, Ze to je smecar,
kdo musi korigovat svij rozb&h a misto odrazu smérem do dseku k zéné IV. M8l by se odra-

Zet pred jakousi mySlenou Carou, kterd je charakterizovana nasledovng:

m Jde-li prihrdvka relativné nizko a nahrdva¢ nahrdva stranou, je my3lend pfimka vedend
nahrdvacovymi rameny (ne jeho nohami) k siti.

m Je-li pihrévka vy3Si a nahravat md dost Casu, aby se otoCil smérem k levé prednf Casti
pole, je tato primka pro odraz smeCafe prvniho sledu vedend diagonding mezi rameny
nahravage smérem k sfti.

m Cim vice je nahrdvac vzddlen od sité, tim v&tSi by méla byt vzdalenost mezi nim a smecarem.

m Jako nepsané pravidlo (pfi Gderu €.1) by bylo moZné konstatovat, Ze vzdalenost mista na siti,
kam by méla nahravka sméFovat (méfeno podél sit€), od mista plivodniho postaveni nahra-
vaCe by méla byt zhruba stejné dlouhd jako vzddlenost od sité toho mista, kam a7 nahrdvad
musel odstoupit, aby mohl nahrat. Nahravka tak tvori pfeponu pravouhlého trojtihelniku, tvo-
feného drdhou odstoupeni nahravace od sité a k ni stejné dlouhou vzddlenosti protazenou k ni
v pravém Uhlu podél sit. Nahravka tak teoreticky leti pfed smecafem a ne piies jeho rameno.

m UtoCné ddery po nahravkach prvniho sledu jsou vzdy vysledkem Casové i prostorové
spolupréce mezi nahrdvatem a smecafem — Ize jenom velmi t&zko zvyraziiovat odpo-
védnost jednoho nebo druhého z hlavnich aktérd.

D 1.3.2 Nahravka do zény IV
m  Vysokd nahrdvka
m  Polovysokd nahrdvka
m  Vystfelend nahravka
o Podobné nahrdvky do jinych zon
D 1.3.3 Nahrévka do zény Il
D 1.3.4 Nahréavka do zény |
D 1.3.5 Nahravka do zdny VI
D 1.3.6 Nahrévky do druhého sledu €. 2, 5, 6
D 1.3.7 Nahravka v fetézci innosti nahravaci
m  Nahrdvka po nab&hnuti
m  Nahrdvka po zdsahu spoluhréce v poli
= Nahrdvka po dopadu z bloku

Chyby, které se tykaji predevsim techniky odbiti obouru& vrchem, byly rozebrdny a popsény v kapitole ZS/2.
V/ této kapitole rozebereme pouze specifické nahrdvacské chyby. Tyto chyby jsou také vétSinou technického cha-
rakteru, ale maji zdsadni dopad na taktiku nahrdvky.

Chyby souvisejici se zpiisobem provedeni odbiti (D 2.1)
D 2.1.1 Odbiti neni provedeno predevSim Ginnosti zapésti, ale predlokti
= Nahrdvka neni kontrolovana jemnéjSim dstrojim, tj zapéstim, jehoZ cinnost milZe dat nahrévce vetS presnost.

e Nasledek — nahravka neni presnd a let mite ma pro smecare hor3i odhadnutelnost.
e Lécha
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*  Rozvoj sily predlokti. Dril (tisice nahravek spravnou technikou ve zjednoduSenych podminkach).
* Pripravnd cvigeni — podle didaktického tkolu ¢.1

D 2.1.2 Kontakt s miem pfi odbiti je pFili§ dlouhy

Popis obsazen v ndzvu

o Nasledek — odbiti miiZe byt posouzeno jako poruseni pravidel v utkdni. ZhorSend pouZitelnost
odbiti pro hru prvnim sledem.

o LéCha
*  Zdiraznénim ndcviku zdkladni techniky odbiti.
* Pripravnd cvigeni — podle didaktického tkolu ¢.1

D 2.1.3 Kontakt s mi¢em je pfili§ kratky a kontrola odbiti nedostate¢na

Hra€ nedostate¢né tlumi mi¢ v prstech nebo neni schopen Casovat nahrdvku délkou kontaktu
S mitem.
o Nasledek — nedostate¢nd kontrola nad mitem. Mi€ po odbitf prilis rotuje.
o LéCha
* Kratkodobg zafadit pfehnané ,tahdni* nahravky pro pocit uvédoméni si efektu tlumen.
*  Prilpravnd cvideni — podle didaktického kolu &.1

D 2.1.4 Kontakt s micem neni pfevazné plochou prstii, ale pouze jejich poslednimi élanky

Chyba souvisi obvykle s nedostatky v zakladnf technice odbit obouru¢ vrchem. Qdbiti neni kon-
trolovdno plochou prsti (pfedevsim ukazovakem a prostfednikem), ale viechny prsty se dotykajf
miCe pouze poslednimi ¢lanky.
o Ndsledek — nedostatena kontrola nad mitem. Nepfesnd nahravka.
e |6Cha

* Diiraz na pusténi mite vice do dlané (dlari se viak nesmi mite dotknout). Zddraznéni dlohy

Jhraciho® kloubu.
*  Prilpravna cvideni — podle didaktického Ukolu ¢.1 a podle didaktickych koIl z nacviku OOV.

D 2.1.5 Nesoucasné nasazeni rukou na mic

Popis obsazen v nazvu

e Nasledek — nepfesnd nahrdvka. Po odbiti mi€ rotuje, coZ znesnadiiuje toCnikovi kontrolu nad
micem pfi Gtocném Uderu.

e Lécha
*  7Zjisténi skutetné priciny a dliraz na zdkladnf techniku.
+  Prilpravna cvigeni — podle didaktického tkolu ¢.1 a podle didaktickych Gkol(i z nacviku OOV.

D 2.1.6 Po pfihrdvce od sité zapojuje hra¢ do odbiti vice levou ruku nebo je odbiti prove-

deno po prehnané rotaci trupu doprava
Chyba je zplisobena nedostatecnym pohybem do mista odbiti, kterou se hra¢ snazi kompenzovat
prehnanou rotaci trupu a zvyraznénym zapojenim levé ruky do odbiti.
o Nésledek — nahrévka je nepfesnd, obvykle sméfuje prilis blizko k siti.
o LéCha
+ Vysvétlenf a diraz na kontrolu pohybu do mista odbiti.
* Pripravnd a hernf cviteni — podle didaktického dkolu &. 3 a podle didaktickych Ukolli
z nacviku 00V.

D 2.1.7 Nespravna volba zplisobu odbiti v nestandardnich situacich

NepFizplisobenf volby techniky nahrdvky hernf situaci.
o Nasledek — nepfesnd nahrdvka nebo dokonce nedokongeni akce druzstva Gtocnym Gderem.
e LéCha
* Trénink nahrdvky v proménlivych hernich podminkdch zaméfenych vice na volbu techniky

nez na vybér feSeni. Komentar trenéra k vybéru techniky vzhledem k herni situaci.
*  Prlipravnd a herni cvitenf — podle didaktickych tkold €. 3 — 5.

D 2.1.8 Neschopnost pouzit jinou techniku odbiti

Hra¢ neni schopen provést nahravku nestandardni technikou (mimo osu téla, nizko pfed sebou, za
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hlavou atd.). Jednd se o situace, kdy nahravat nemd z objektivnich pfitin moZnost dostat se do
optimédlniho mista pro odbiti.
o Ndsledek — nahravaC neumf vyresit situace po nepresné prihravce. Nepresna nebo ,Citelnd" nahravka.
e L éCba
*  Zarazovanim tréninku riznych druht odbiti nahravage. Nécvik nahravky v situacich, kdy mit
je v nestandardni poloze vilci t&lu.
+ Prlipravnd a herni cviteni — podle didaktickych tkold &. 3, 4.

Chyby souvisejici s pohybem do stiehového postoje, resp. do poloh
Kontaktu s mizem (D 2.9) hostoje, resp. do polohy

D 2.2.1 Pozdni nebo nedostateény pohyb do mista odbiti zvlasté po nepfesné piihravce
m  Hrdg se do mista odbitl pohybuje pfili§ pomalu. Divodem mlZe byt jak pomaly pohyb, Spatny
odhad mista odbiti, tak pozdni start. (V poslednim pripadé se jednd zpravidla o neschopnost sprav-
né vyhodnotit situaci viz D 2.7.3.)
e Nasledek — nepfesna nahravka. Nemoznost nahravat do urCitych zon a Citelnost zaméru nahra-
vaCe pro blokujici hraCe soupere.
o Létha
¢ Zjistit, zda se jednd o: problém koordinace, problém s odhadem mista a ¢asu, pohybovy
deficit, pohodinost apod.
+ Prilpravnd a herni cviteni — podle didaktickych tkold ¢. 1 a 3 a podle didaktickych Gkol(i
z ndcviku 00V.
D 2.2.2 Télo se pohybuje pfi nahravce od mice
m  HrédC po pohybu do mista kontaktu s miCem nevyuZije energii k odbiti mice, ale pokraCuje v pred-
chozim pohybu.
o Ndasledek — nedostatecnd kontrola nad mitem.
e Lécba
+ Videozdznamem pozorovat techniku a zjistit pficinu.

Chyhy v provedeni nahravky ve vyskoku (D 2.3)

D 2.3.1 Nahravka neni provedena nad ¢elem
m  Plati jako soustavnd chyba, ne situagni potfeba odbit v nestandardni poloze. Ve vétSing pripadi je
diivodem nespravny vybér mista a momentu odrazu k vyskoku.
o Ndsledek — nepresna nahrdvka. Citelnost zdméru nahravaCe pro blokujici hrdde soupere.
o |6éCha
* Diraz na pohyb do mista odbitf a odraz v misté odbiti.
+ Prilpravnd a herni cvigeni — podle didaktickych tkolli €.1 a 3 (cviCenf tykajici se nacviku
nahravky ve vyskoku).
D 2.3.2 Nahravka neni provadéna ve vyskoku
= NahrdvaC soustavné nepouziva nahrdvky z vyskoku.
o Ndsledek — mald mozZnost uplatnéni tohoto nahravagského stylu ve vrcholovém volejbalu.
o |6éCha
* Zjistit dGvod (pohodinost, pohybovy deficit, neschopnost nahrat presné bez opory).
+ U nahravky vZdy skakat, véetné rozcviceni ve dvojici.
+ Prilpravnd a herni cviceni — podle didaktického tkold ¢.1 (cvideni tykajici se ndcviku
nahrdvky ve vyskoku).
D 2.3.3 Nahrévka neni po nepiesné pfihrdvce provadéna ve vyskoku
m  Netyka se situace, kdy je vyskok zcela nezadouci nebo dokonce prekazi tiGelnému odbiti. Hrag nepouzi-
va nahrdvku ve vyskoku pfi prihravce déle od sit§, zpravidla z diivodu, Ze neciti (gelnost jejiho pouZit.
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e Nasledek — zpomalenf akce. Jiné Casoprostorové komponenty nahrdvky — jiné parametry dréhy
letu miCe a zhorSeni podminek pro spravné Casovdni ndsledného ttocného dderu.
e Lécha
* Prilpravnd a hernf cviten — podle didaktickych tkold €. 1 a 3 (cvidenf tykajici se ndcviku
nahrévky ve vyskoku).
D 2.3.4 Nahravka neni provadéna pfi kulminaci vyskoku
m  HrdC nespravng odhadne moment odrazu k nahrdvce z vyskoku a nenahrava pfi kulminaci vyskoku,
ale pred nf (,proskakovani mite").
o Nasledek — nepresné odbiti. Nevhodné podminky pro utajeni nahrévky.
o | 6Cha
+ Pripravnd a herni cviceni — podle didaktickych Gkolli &.1 a 3 (cvitenf tykajici se ndcviku
nahrévky ve vyskoku).

Chyby v provedeni nahravky za hlavu (D 2.4)

D 2.4.1 Boky jsou v momentu odbiti prili§ vpiedu
m  NahrdvaC nenahrdva ve vzpiimené poloze, ale mirné podbihd mi€, boky se dostavaji pfili§ dopfedu
nebo se hrdc pfi odbiti zakldni.
o Nésledek — Citelnost zdméru nahravace nahrévat za hlavu.
o LéCha
*  7Zjistit dlivod — pokud se jedna o kompenzaci deficitu v technice odbiti za hlavu, je tfeba se
vrétit zpét k zékladnf technice ,nahrdvatského” odbitf za hlavu, pfedevsim kldst ddiraz na
ginnost palct.
Prlipravnd a herni cviceni — podle didaktickych dkolli €.1 — 3 (cvieni tykajici se ndcviku
nahravky za hlavu).
D 2.4.2 Do odbiti (nahravky) jsou malo zapojeny palce
m  Popis je obsaZen v ndzvu.
o Nésledek —viz 2.4.1
e LéCba—viz2.4.1
D 2.4.3 Nahravat pfi nahravce pfili§ zaklani hlavu
m  Popis je obsaZen v ndzvu.
o Nésledek —viz 2.4.1
e LéCha —viz2.41

>

Chyby v provedeni vystielené nahravky (D 2.5)

D 2.5.1 Odbiti s nedostatenym impulsem
= Nahrdvka nedostala dostateny impuls a ztrdci vySku pred optimalnim mistem dderu smecare.
o Nasledek — zhorSeni podminek pro vybér feSeni pfi Gtotném deru smecare.
o LéCha
* Posilovani predlokti a prsti. Dliraz na silny impuls zdpgsti pfi odbiti.
+ Prlipravna a herni cviCeni — podle didaktickych ukold €. 1 a 3 (cviCenf tykajici se ndcviku
vystrelené nahrdvky).
D 2.5.2 Odbiti s nedostateénym zapojenim palct
m  Nahrdvka je provadéna pfiliSnym sklopenim zapésti na Gkor prace palcd.
o Nasledek — letici miC s vrchnf rotaci md tendenci v rozhodujici moment ztracet vySku.
o LéCha
*  7Zdiraznéni Cinnosti palc(.
* Prlipravnd a hernf cviteni — podle didaktickych tkold €. 1, 3 a 4 (cvieni tykajici se ndcvi-
ku vystrelené nahrdvky).
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D 2.5.3 PriliSné zapojeni predlokti do odbiti
m  Impuls je ud&len mi€i zvyraznénou Cinnosti predlokti, na tkor ¢innosti zapésti.
o Ndsledek — let mite nema stabilizovany charakter a znesnadriuje Gtocnikovi kontrolu nad micem
v momentu dtoéného tderu.
e LéCba
+ Prlpravnd a hernf cviCenf — podle didaktickych dkolli €. 1 a 4 (cviCenf tykajici se ndcviku
vystielené nahrdvky).

Chyhy pfi nahravce do prvniho sledu (D 2.6)

D 2.6.1 Pozdni nebo nespravny pfesun do mista odbiti
m  Nahrdvag se dostava pfili§ pozdé do mista odbiti nebo do néj ,naskakuje” a nenaznati tim stfedo-
vému hréci, kde se md odrazit k Gtonému tderu.
o Ndsledek — zpozdéni akce. Spatna odhadnutelnost nahravky. ZhorSeni podminek pro vybér mista
odrazu dtogictho hrace.
e Létha
+  Zjistit divod (pohybovy deficit, zvyk, atd. viz vy3e). Nacvitovat titok prvnim sledem po hor3f prihravce.
+ Prlpravnd a hernf cviceni — podle didaktickych tkold ¢. 3 — 5 (cvitenf tykajici se ndcviku
nahrdvky do prvniho sledu).
D 2.6.2 Hraé podrzi mi¢ pfilis dlouho, tzv. ,zhoupnuti
m  Kontakt s miCem pfi odbiti je pfili§ dlouhy.
o Ndsledek — nevhodné podminky pro ¢asovani Svihu paze hrace pfi GtoCném Uderu.
e LéCba
¢ Diraz na rychlost odbiti (zkrdceni doby kontaktu s mitem).
+  Prlipravna a herni cviteni — podle didaktickych koll & 1, 3 — 5 (cvieni tykajici se ndcvi-
ku nahravky do prvniho sledu).
2.6.3 Odbiti do prvniho sledu je provedeno pfilis nizko
m  HrédC nechd klesat mi€ pred odbitim pfili§ nizko.
o Ndsledek — prodluzuje se drdha letu miCe k dderu, ¢imZ se znesnadiiuje Gtocnikovi provedent
(toéného tderu a blokafi se da vice Casu reagovat na situaci.
e LéCha
+ Prilpravnd a hernf cviceni — podle didaktickych tkolli €. 1, 3 — 5 (cvigeni tykajici se ndcvi-
ku nahrdvky do prvniho sledu).
D 2.6.4 Odraz z levé nohy pfi pfihrdvce dale od sité
m  PihorSi pfihrdvce (daleko od sité), kdy musi nahravac k mistu odbiti doskogit, aby mohl nahrédt na
stred do prvniho sledu, se odrédzi z levé, nikoliv z pravé nohy.
o Nasledek — zpomaleni akce. Nahravka do prvniho sledu po horSi prihrdvce je téméF znemozné-
na. Horsi kontrola nad micem.
o Létha
+ \lysvétleni a ukdzka. Vytvoreni spravného navyku, jak esit tyto situace. V pfipadg, Ze se
jednd o pohybovy deficit, pak je feSeni v oblasti rozvoje kondice.
+ Prlpravnd a hernf cviceni — podle didaktickych tkold ¢. 3 — 5 (cvitenf tykajici se ndcviku
nahrdvky do prvniho sledu).

Chyby souvisejici se Spatnym taktickym vyhodnocenim situace (D 2.7)
ProtoZe se &innost nahravade lisi od ostatnich hragti, uvedeme zde priklady chyb, které souvisf nejen s taktickym hodno-
cenim herni situace, ale se samou podstatou ¢innosti nahrévace. Tyto chyby maji samozrejmé obrovské mnozstvi nuanci.

Uvadime zde par prikladd, aby bylo od zag4tku zdiraznéno, 7e je takticky a strategicky prvek ve hie nahrdvace dominantnf.
V druhé knize se budeme podrobné zabyvat hernim chovanim nahrdvace, kde tuto problematiku dopodrobna rozebereme.
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D 2.7.1 Nahrava¢ nesleduje situaci na strané soupere

Popis je obsazen v ndzvu.
o Nasledek — nesprévné taktické feSenf situace.
o LéCha
* Vysvétleni, ndcvik v hernich podminkach.
* Prlipravnd a herni cviCenf — podle didaktickych tkold €. 3 — 5.

D 2.7.2 Nahravaé neumi ¢asovat nahravku podle charakteru herni situace

Nahrava€ neumi ur€itymi pohyby téla ¢asovat nahrdvku podle rozb&hu smecafe nebo podle jinych
faktor(l herni situace. Divodem mlZe byt nedostatek v technice (viz 2.1.3) nebo neschopnost
vyhodnotit okolnosti herni situace.
o Nasledek — nepfesnd nebo nespravné zvolena nahravka.
o LéCha
&V prvni Tadg zjistit pfiCinu (technickd chyba nebo Spatné vyhodnocenf situace).
+  Ndcvik nahrdvky v hernich situacich, kdy musi nahrdvag stéle volit charakter nahrévky podle
rozb&hu smecare.
+ Prlipravnd a hernf cviceni — podle didaktickych tkoll &. 3 — 4 a podle didaktickych kol
¢. 1, 2 (pfi chybé v technice), popr. i didaktické dkoly z ndcviku OOV.

D 2.7.3 Vahavost a nediiraznost v rozhodnuti nahravat

V situacich, kdy z vyvoje herni situace zcela jasné nevyplyvd, Ze nahrdvac provede nahravku
a i néktery z ostatnich hra&d ma moZnost mi¢ nahrat: nahrdvac dlouho vaha s rozhodnutim nahré-
vat nebo nenf dostatetné dirazny v projeveni svého zaméru.
o Nasledek — chaos v rozvinutf ttoku. Nedostatecnd komunikace v zavéru akce. Nepresna nahrdvka.
o LéCha
*  7Zjistit, zda se jednd o povahovy rys nahrdvage, napf. nedostatek ddrazu nebo se jedna
0 Spatné navyky (pohyb do mista odbiti atd.) Mnoho hernich cviceni s proménlivymi pod-
minkami a s d(irazem na fdzi pfechodu z obrany do (toku.
+ Prlipravna a herni cviceni — podle didaktickych Ukold €. 3, 4. Podle didaktického dkolu
¢. 3 (pfi chybé v technice), popt. i didaktické tkoly z ndcviku OQV.

D 2.7.4 Hrag voli feSeni podle predem stanoveného planu

Nahrdvat nerespektuje pribéh a vyvoj zdpasu, voli pfedem stanoveny styl a mechanicky pouzivd
kombinace bez vztahu k hernimu kontextu.
o Nasledek — nespravné taktické feSen situace.
o LéCha
* \Vlysvétleni a ukazka. Nécvik v hernich podminkdch, v nichZ je dkolem reagovat na zménu
herni situace.
*  Prlipravnd a herni cvitenf — podle didaktickych tkold €. 3 — 5.

Vybrana priipravna a herni cviceni a jejich pouZiti pfi nacviku nahravky

Odbiti obouru¢ vrchem s charakterem nahravky (D 3.1)

D 3.1.1 Odbijej pouze predloktim

Dvojice: hrac A stoji ve vzadlenosti cca 6 m od hrdce B. Hraci A a B oabijeji obouruc vrchem
bez zapojeni nohou a trupu. Odbiti vychdzi pouze ze zapésti a predlokti (specificky nahrdvacské
oabiti).

e larianta:
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¢ D3.1.1a- Odbijej pouze zapéstim
m Hrdci A a B odbijeji obouruc vichem pouze ¢innosti zapésti (s minimalnim zapojenim
nohou, trupu a predlokti).

D 3.1.2 Odbij nad sebe celem k siti a ustup

Trojice: hraci A, B a € stoji vedle sebe pod siti, hrac A ma v rukou mic. Hrac A v Celném postave-
ni' k siti odbije nad sebe a odstoupi dozadu. Hrdc B ukroci podél site na plvodni misto hrace A,
odbije stejnym zpdsobem a ustoupr vzad. Stejnou akci provede hrdc € atd.

D 3.1.3 Odbij mi¢ nad sebe a druhym odbitim za hlavu

Jednotlivei: hrdc odbije mic nad sebe, druhym odbitim za sebe tak vysoko, aby se mohl po odbitf
otocit, po jednom dopadu mice na zem jej dostihnout, odbit nad sebe a provést akci se stejnym sle-
dem &innosti (opakuje se 5x).
o Varianty:
¢ D3.1.3a- Vyhod mi¢ nad sebe, zpracuj hlavou a odbij za hlavu
m Prvni odbiti po viastnim nadhozu a odbiti po dobéhnuti mice se provede hiavou (diraz
na provedeni zastavovaciho dvojkroku), po zpracovani mice nasleduje vZdy odbiti za
hiavu.
¢ D 3.1.3b— Povilastnim nadhozu odbij mi¢ za hlavu na sténu 1 m za sebou
m Hrdc ve stejném cviceni vyuZije odrazu od stény.
¢ D 31.3¢c— Po viastnim nadhozu odbij v kleku za hlavu na sténu 1 m za sebou
m Hrdc odbiji' v kleku, ¢imzZ vylouci zapojeni nohou do odbiti.
¢ D31.3d- Predbéhni misto odrazu mi¢e a odbij za hlavu
m Hrdc odbije pfed sebe, po dopadu mice na zem predbéhne misto jeho odrazu, otocr se
celné k prilétajicimu miti a odbije za sebe. Celd akce se opakuje 5x.
¢ D3.1.3¢- Predbéhni misto odrazu mite a odbij za hlavu na cil
m Hrdc odbije pfed sebe, po dopadu mice na zem predbéhne misto jeho odrazu, otocr se
celné k prilétajicimu mici a odbije za sebe s cilem trefit urceny cil (basketbalovy kos).
Celd akce se opakuje 5x.

D 3.1.4 Jedenkrat nad sebe a po piilobratu na misté za hlavu na spoluhrace

Dvojice: hrdc A stoji ve vzddlenosti cca 6 m od hrace B. Hrac A odbije jedenkrat nad sebe, prove-
de piilobrat na misté a odbije za hlavu na hrdce B.
o \arianta:

* D 3.1.4a- 0dbij pred sebe, dobéhni a po jednom kontrolnim odbiti nad sebe

odhij za hlavu na spoluhrace

Hrdc A po nékolika odbitich nad sebe provede jedno vysoké odbiti pied sebe, dobéhne mic a po
Jjednom kontrolnim odbiti nad sebe odbije za hiavu na spoluhrdce B, ktery opakuje akci se stejnym
sledem cinnosti. Pozdeji miZeme zkouset i bez mezioabiti nad sebe, tzn. po dobéhnuti mice pfimo
na spoluhrace.

D 3.15 Linie A-B-C, prostredni odbiji za hlavu bez obratu
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Trojice: hrdci A, B, € stoji v piimce, vzddlenost mezi jednotlivymi hrdci je cca 5 m. Hrac B stoji
uprostied v celném postaveni k hraci A, hrdc € stoji' za zady hrdce B a v Celném postavenr k hraci
A. Hrdc A odbiji na hrdce B, ten odbiji za hlavu na hrace G, ktery vraci mic dlouhym odbitim pfed
sebe na hrace A.
o Varianty:
¢ D 3.1.5a- Hrdé B odbiji vZdy za hlavu
m Hrdc A odbiji na hrdce B, ten odbiji za hlavu na hrdCe G, k némuZ se po odbili otacr.
Hrd¢ € oabiji pred sebe na hrdce B a ten znovu za hlavu na hrdce A.
¢ D315b- Linie A-B-C, prostredni odbiji za hlavu bez obratu se dvéma mici
m Hrdc A odbiji na hrace B, ten odbiji za hiavu na hrdce C, ktery vraci mic dlouhym odbi-
tim pred sebe na hrace A. V momentu odbiti hrace A oabiji hrdc € druhy mit, ktery smé-
fuje na hrace A.
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D 3.1.6 Linie A-B-C, prostiedni za hlavu s pfesunem hracii

Trojice: hrdc A odbiji na hrace B, ten odbiji za hiavu na hrace €, ktery vraci mi¢’ dlouhym odbitim
pred sebe na hrace A. Hraci se po svych odbitich presunuji do nového postaveni: A na misto C,
B namisto A, € namisto B.
o \Varianta:
¢ D 3.1.6 a— Po odbiti dopredu jdes dovniti, po odbiti za hlavu jdes ven
m Hrdci se po svych odbitich presunuji do nového postaveni: po odbiti pred sebe vZdy
doprostred a po odbiti za hlavu vZdy ven na misto hrdce, od néhoZ prilétd mi¢ (tj. na dru-
hou stranu neZ je smér odbiti za hlavu).

D 3.1.7 Dobéhni mi¢ odbity spoluhrdéem a vrat ho odbitim za hlavu

Trojice: hrdci A, B, C stoji' v t6sné blizkosti vedle sebe a hrdc A md v rukou mic. Hrac A odbiji mic
Vysoko pied sebe, tésné po odbiti vybihd hrdc B ve sméru letu mice, podbihd ho a odbiji za hlavu
na hrace C, ktery odbiji mit’ pred sebe. Hra¢ A provady tutéZ akci jako hrac B atd.

D 3.1.8 Linie A-C-D-B, oba prostredni odbijeji za hlavu

Ctverice: hréci A, B stoji v jedné linii, mezi nimi uprostied jsou hrégi €, D. Hréci A a B maji v rukou
mit a zacinaji soucasnym odbitim: Hra¢ A odbiji na hrdce €, ktery ndsledné oabiji za hlavu na
B a hrd¢ B na hrace D, ktery odbiji za hlavu na A. Akce se nékolikrat opakuje. Hraci € a D kratkym
pohledem kontroluji presnost svého oabiti za hlavu.

D 3.1.9 Odbijej po obvodu éiverce, prebéhni do diagondlniho rohu pomysiného étverce

a odbij za hlavu
Trojice: hrdCi stoji ve trech rozich pomysiného Ctverce s jednim volnym rohem tak, Ze hrdc
A stoji’ diagondiné proti volnému rohu Ctverce. Hrac A odbiji mic na hrace B a prebihd do pro-
tilehlého rohu Ctverce. Hrdc B odbiji na hrdce A, ktery se mezitim pfemistil na nové misto.
Hrac A ddle odbiji za hiavu na hrace € a béZi zpét na své pivodni misto, kam prilétd mic od
hrdce €. Hrac A odbiji znovu za hlavu na hrdace B atd. Po nékolika pokusech si hraci méni
vychozi mista.

D 3.1.10 Odbijej po obvodu étverce: hraci A a C pred sebe, B a D za hlavu

Hraci A B, €, D jsou rozestaveni do ctverce (hrdci A a € s micem). Hraci A a € zacinaji soucas-
nym odbitim obou mi¢(i pied sebe. Hraci B a D odbijeji mit po obvodu Ctverce za hlavu, hraci
A a € odbijeji pod thlem pred sebe.

D 3.1.11 Proved priipravnd cviéeni pro ¢asovani odbiti ve vyskoku

D 3.1.11 a— Tleskni pfi kulminaci vyskoku

e Hrdc vyskakuje a tleskne 2x pii kulminaci vyskoku.

D 3.1.11 b — Ve vyskoku zpracuj mi¢ hlavou

e Hrdc vyhodi mic, vyskoCi a pii kulminaci vyskoku lehce zpracuje mi¢ hlavou nebo chyti do
napnutych paZi.

D 3.1.11 ¢ — Odbijej nad sebe, kaZd€ treti odbiti ve vyskoku

e Hrdc ve stoji opakované odbiji mi¢ nad sebe a kaZdé tieti odbiti provede ve vyskoku.

D 3.1.12 Jednou nad sebe a ve vyskoku na spoluhrdce

Dvaojice: hrdc A stoji ve vzddlenosti cca 6 m od hrdce B. Hrdc A oadbije jedenkrdt nad sebe a ndsled-
né ve vyskoku na hraCe B. Hrac B mic vraci odbitim piimo zpét. Po nékolika oabitich se hraci vyméni.
o Varianty:
¢ D3.1.12a- Proved kaZdé druhé odbiti ve vyskoku
m Hraci A a B opakovang odbijeji mic ve stoji a kaZdé druhé oabiti provedou ve vyskoku.
¢ D 31.12 b - Zpracuj mi¢ odbitim ve vyskoku a po doskoku odbij mi¢ ve stoji
m Hrdc A zpracuje mic od hrdce B odbitim ve vyskoku nad sebe a po dopadu oabiji mi¢
ve stoji Zpét na hrdce B, ktery provdd toté?.
¢ D 31.12 c— NepretrZité odbijeni dvojice ve vyskoku
m Hrdci A a B nepietrZité odbijeji ve vyskoku (8x-10x).
¢ D 31.12d - Zareaguj po nepfesném odbiti spoluhrace a vrat mi¢ ve vyskoku

277



2S/7 — Nahravka

m Hrdc A odbiji na misté jednou nad sebe, podruhé nepresné vedle hrdce B, ktery reagu-
Jje pohybem do optimdlniho mista odbiti a ve vyskoku odbijr zpét pfesné na hrace A. Po
nékolika odbitich se hraci vyméni.
D 3.1.13 Stfidej misto a zpiisob odrazu pfed odbitim ve vyskoku
n Dvojice: hrdC A stoji ve vzdalenosti cca 6 m od hrdCe B. Hrac A odbijr ve stoji mic k hraci B. Ten
odbiji mic ve vyskoku tak, Ze pii kaZdém odbiti pouZije jiny druh odrazu (jednonoZ L—P obounoz)
a méni misto odrazu (pfed, za mistem odbiti, vedle mista oabiti). Dostavd se tak do situaci, které
Jjako nahrdvac fesi v utkani.
D 3.1.14 Hrd¢i A-B-C v linii: prostfedni odbiji ve vyskoku pod tihlem, obrat na druhého
spoluhrdée
n Trojice: hrdci A, B, € stoji v piimce, vzddlenost mezi jednotlivymi hrdci je cca 5 m. Hrac B stoji
uprostied v Celném postaveni k hraci A, hrdC C stoji za zddy hraCe B a v Celném postavenr k hraci
A. Hrdc¢ A odbiji na hrdce B a saém rychle zméni svou pozici smérem do Strany. Hrdc B odbiji ve
vyskoku na hrace A (v novém postaveni). Hrac A oabiji dlouhym odbitim pred sebe na hrace C,
kiery provddi stejny sled tikond jako hrac A.
D 3.1.15 Hrdéi A-B-C v linii: prostredni po obratu odbiji ve vjskoku na druhého spoluhraée
n Trojice: hraci A, B, € stoji’ v piimce, vzddlenost mezi jednotlivymi hraci cca 5 m. Hrdc B stoji upro-
stied v Celném postavenr k hraci A, hrdc € stoji za zddy hrace B a v Celném postaveni k hrdci A.
Hrac A odbiji na hrdce B, ktery provede vyskok s obratem a odbiji na hrace €. Hrac € odbiji Zpét
na hrdce B, ktery provdal stejnou akci. Po nékolika odbitich se hraci vyméni.
o Varianta:
+ D 3.1.15a Prekvap prostredniho svym postavenim a nech ho reagovat nahrav-
kou ve vyskoku
m Hrdc € zméni pied odbitim hrdce B svou pozici, aby to hrdc B jesté pred odrazem nepo-
znal. Teprve ve vyskoku, t€sné pred odbitim, poznd hrdc B, kde stoji hrdc € a reaguje
presnou nahravkou.

0dbiti ve vyskoku za hlavu

D 3.1.16 Vyzkousej si odbiti za hlavu bez zapojeni nohou a trupu v sedu na bedné

m  Jednotlivei: hrdc sedi na Svéaskeé bedné u sité, kterd je v Uhlu cca 45° k ni. Trenér mu velmi zbliz-
ka nahazuje mice (zpocdtku doslova poddvd) a hrdc oabiji za hlavu. Tim, Ze hrdc sedi; nemohou byt
do oabiti zapojeny nohy a astecné ani trup jako pii nahrdvce ve vyskoku za hlavu.

D 3.1.17 Vyhod' si mi€¢ a se zdiiraznénim Ginnosti palci odbij ve vyskoku za sebe

m  Jednotlivei: hrdC si vyhazuje mi¢ nad sebe a odbiji ho ve vyskoku za hlavu. Do odbiti nejsou zapo-
jeny nohy, trup jen minimainé a proto se hrac snaZi odbijet s lokty ponékud ddle od sebe a zvy-
raznénou cinnostf palct.

D 3.1.18 Nahod' si mit z tiimetrové éary k siti a odbij ve vyskoku za hlavu

m  Jednotlivei: hrdc stoji na tfimetrové care s micem v rukou. Vyhazuje mic z tiimetrové ¢ary smérem
k siti, dobihd ho a odbiji ve vyskoku za hlavu. Znovu Se hra¢ soustiedi predevsim na techniku odbi-
ii. Zvyraznénd je cinnost palct.

D 3.1.19 Hrd¢i A-B-C v trojiihelniku, hrd¢ B nahrdva ve vyskoku za hlavu

n Trojice: hrdci A, B, € jsou rozestaveni do trojuhelniku. Hrac B stoji v zoné Il v ¢elném postaveni
k hrdci A, ktery stoji v zoné IV cca 3,5 m od sité. Hrac € stoji v zoné Il pod siti' v celném postave-
ni'k hraci A. Hrac A odbiji na hrace B, kiery nahravd ve vyskoku za hlavu polovysokou nahravku na
hrdce €. Ten 0dbiji dlouhym obloukem zpét na hrace A. Hrdc B miiZe po odbiti provadet mezitkon
(vyskok na blok), aby byl donucen nahrdvat pod casovym tlakem.
o Varianta:

¢ D3.1.19a- Ve trojici se dvéma mici, hra¢ B ve vyskoku za hlavu
m (viceni se dd provddét se dvéma mici.
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Nacvik nahravky ve stoji (D 3.2)

D 3.2.1 Zdkladni nahrdvacsky trojiihelnicek

Trojice: hrdci stoji v trojuihelnikovém postaveni: nahravac N v zoné Ill, hrac A v zoné IV (md v rukou
mit), hrdc B zoné VI. Hrdc B odbiji k siti na nahrdvace N, ten vysokou (polovysokou, vystielenou)
nahrdvku na hrace A, ktery odbiji (posléze lobuje) na hrace B. Hrdc B znovu piihrdvéd na nahréva-
Ce N atd.

D 3.2.2 Nahrdvacsky strojek se dvéma mici

Ctverice: hrac A stoji v z6né VI (se dvéma miti), hidc B je v zoné IV, hrdc € je v z6né I, nahrdvac
N stoji v zoné Ill. Hrdc A odbiji po viastnim nadhozu do zony Il na nahravace N, ktery nahréavé do
z0ny IV na hrdce B. Hrac B lobuje (odbiji obouruc vichem) do zony VI na hrace A. V momentu odbi-
i nahrdvace N nahazuje hrac A druhy mic smérem do zony Il a nahravac N odbiji za hlavu do zony
Il na hrdce €. Hra¢ € znovu provadi stejnou cinnost jako hrac B. V ,obéhu” jsou dva mice, nahrd-
vac stridavé nahravd do zony Il a IV, hrdci A, B, € odbijeji vzdy v jednom sméru.

D 3.2.3 Nahrdvaésky strojek se dvéma miti a dvéma prihrdvajicimi hraci

Pétice: hrac A stoji v zoné V, hrdc B je v zoné IV, hrdc € stoji'v zoné I, hrdc D je v zoné Il a nahrd-
vac N stoji v zoné IIl. Hrac A odbiji po viastnim nadhozu do zény V na nahravace N, ktery nahrdvd
do zony IV na hrdCe B. Hrdc B lobuje do zony V na hrace A. V momentu odbiti nahrdvace N mu
nahazufe hrdc € druhy miC, ktery odbiji za hlavu do zony Il na hrdce D. Hrac D lobuje na hrdce G,
ktery mi¢ prihravd na nahrdvace N. V' ,0béhu” jsou ava miCe, nahrdvac stiidavé nahrdvd do zény Il
alV hrdci B a D lobuji od sité na ,své" pfihrdvajici hrace (B na A, D na C).

D 3.2.4 I do zény Il musis nékdy nahrat v éelném postaveni

Trojice: hrdci A, B, C stoji v rozestaveni do trojuhelniku. Hrdc B stoji mezi zénami lll a VI v ¢elném
postaveni k hrdci A, ktery stoji v zoné IV pod siti. Hrdc € stoji v zoné Il v celném postaveni k hraci A.
Hrac A oabiji na hrace B, ktery se otdci do postoje levym bokem k siti a nahravd z pole na hrdce C. Ten
mi¢ oadbitim vracr a hra¢ B nahrdvd vysokou nahravku v postaveni pravym bokem k siti na hrace A.

D 3.2.5 Nahrdvej vysokou nahravku z pole se dvéma mi€i

Trojice: hraci A, B, C stoji v rozestaveni do trojuhelniku. Hrdc B stoji mezi zénami Il a VI v Celném
postaveni k hraci A, kiery stoji v zoné IV pod siti. Hrdc € stoji v zoné Il v Celném postavenr k hraci
A. Hrdc A odbiji od sité na hrdce B, ktery vysokou nahrdvkou z pole odbije zpét na hrdce A. Hned
po oabiti hrdce B mu hrd¢ € prihravd druhy mit, ktery odbiji znovu vysokou nahrdvkou z pole ten-
fokrdt do zony Il zpét na hrace €. Po nékolika pokusech zacinaji hrdci A a € sméiovat svd odbiti do

bem k mistu odbiti a provdar diagondlni nahravku z pole na dlouhou vzddlenost.

Nacvik nahravky po predchozi akci s predem danym reSenim (D 3.3)

D 3.3.1 Nahrdvaésky trojiiheinik ve étyfech s pfidavnou ilohou

Ctverice: hréci stoji v ndsledujicim postaveni- nahrdvaci N1 a N2 v zoné Il, hrac A v zoné IV (md
v rukou mic), hrdc' B zoné VI. Hrdc A odbiji k siti, nahravac N1 nabihd do zony Il a nahrdvd (polo-
vysokou, vystrelenou ve vyskoku nahrdvku) na hrace B. Ten odbiji (pripadné lobuje) na hrace A,
ktery prihrdvd na vbihajiciho nahrdvace N2 do zony Ill. Akce se opakuje stejnym sledem Cinnost.
Nahravaci N1 a N2 vbihaji do zony Il vZdy v momentu odbiti hrace A.

D 3.3.2 Jednou do Etyrky, jednou do dvojky

Pétice: hraci stoji v ndsledujicim postaveni: nahrdvaci N1 a_N2 v zoné |, hrdc A v zoné IV (md
v rukou mic), hrdc B v zoné VI, hrd¢ € v zoné Il. Hrdc' A odbiji k siti, nahrdvac N1 nabihd do zony
Il a nahrdvd stfidave a pravidelné (polovysokou, vystielenou ve vyskoku) nahrdvku na hrace B,
resp. G, kteiT lobuji zpét (odbijeji obouruc vichem) na hrace A. Hrdc A znovu prihrdvéd na nahrdva-
¢e N2, ktery mezitim nabéhl do zony Ill. Opakuje Se akce se stejnym sledem c¢innosti. Nahravaci N1
a N2 vbihaji do zény Il vZdy v momentu odbiti hrace A.
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e \arianta:
¢ D332a
m Nahrdvac nahrdvd v nestandardnim postaveni: levym bokem k siti a nahrdvd pred sebe
do zony Il za hlavu do zony IV.
D 3.3.3 Pres celou sit po dopadu z bloku
m  Pocet hrdcii: 6
[ Vychozi postaveni
o Strana X
& Hrdc Ax stoji'v zoné VI (md v rukou mit), hrdc Bx je v zoné IV pripraven k ttocnému dderu,
nahrévac Nx stoji' v zoné Il ve vychozim blokai'ském postaven.
o StranaY
& Hrdc Ay je v zoné VI, hrdc By stoji v zoné IV pripraven k utocnému dderu, nahrdvac Ny stoji
v zoné Il ve vychozim blokaiském postaveni.
[ Provedenr
e Hrdc Ax dd uderem ruky do miCe signdl k zahdjeni cviceni. V tomto momentu vyskakuje nahra-
vac Nix na blok. Hrdc Ax po viastnim nadhozu odbiji do zony Il na nahravace N, ktery nahravéd
po dopadu z bloku pres celou sit na hrdce Bx, ktery lobuje (odbiji obouru¢ vrchem) na hrdce
Ay. V momentu odbiti hrace Bx vyskakuje nahravac Ny na blok. Hrac Ay prihravé a nahravac Ny
po dopadu z bloku nahrdvd do zény IV. Opakuje se akce se stejnym Sledem ¢innosti.
D 3.3.4 Nahravka vhihajiciho nahrdvace v situaci mice zadarmo od soupere
m  Pocet hrdcii: 6
[ Vychozi postaveni
o Strana X
& Pdtice hraci v ndsledujicim postaveni: Ax v zoné IV, Bx zoné Ill, €x zoné Il jsou priprave-
ni ve vychozim blokafském postaveni, nahravaci N1x, N2x stoji v zoné | pripraveni
k nabéhnutr.
o Strana Y
*  Hrdc Ay je v z0né VI, trenér se zdsobnikem mitii pod siti v zéné Il
[ Provedenr
o Trenér zalobuje na hrdce Ay, ktery odbiji mic bagrem piimo na Stranu X. V momentu tderu trenéra do
miCe odstupuji hraci Ax, Bx, Cx od sité a nahravac N1x vbihd z pozice | k siti. Jeden z trojice odstou-
Dpivsich hrdct prihravd k siti do zony IIl. Nahrdvd stiidave do zony IV, Il (polovysokd) a lll (nizkd ,metr”).
Jednotlivi hrdCi lobuji (titoci) z vyskoku pres sit na hrdce Ay, ktery opét primo odbiji na stranu X atd.
Po provedeni lobu se vSichni i hrdci znovu stavi do blokai'ského postavenr. Zahy znovu odstupuji
a akce Se opakuje s nahravacem N2x. Jakmile dojde k chybé, dalSi akci zahajuje znovu trenér.
D 3.3.5 Nahravej stfidavé do zén Il a IV po nabihani z riznych zén
m  Polet hrdC(: 8 + trenér
[ Vychozi postavenr
*  Hrdci A, B, € stojivzong IV, hrdci D, E, F jsou v zoné Il, nahrdvac N stoji v zoné |, N2
Je v z0né V, trenér se zdsobnikem mitli stoji’ v z6né V.
[ Provedenr
o Trenér nahazuje nepretrZité mice do zony Ill. Nahrdvac N7 po vbéhnuti ze zony | nahrdvd vyso-
kou (polovysokou, vystrelenou ve vyskoku) nahravku do zony IV na hrace A, ktery utoci. Oka-
mZité po provedenr ttoku nahazuje trenér dal$i mic do zony Ill. Nahrdvac N2, ktery nabéhl ze
20ny V. nahrévd hraci D do zony Il. Nahravaci vbihaji v momentu dtocného dderu konciciho
predchdzejici akei. UtoCT postupné vsichni hrdci a mic prindSeji zpét trenérovi do zdsobniku. Pri
dalSich nahozenich nahrdvaji nahravaci do opacné zony (N1 do zény I, N2 do zény V)
a ndsledné nahrdvky pravidelné stridaji
D 3.3.6 Nahrdvej stfidavé do prvniho sledu a vysokou nahravku z pole iitoénikovi se speci-
fickou tilohou
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Pocet hracii: 8
Vychozi postaven!
o Nahrdvaci N1, N2 stoji v zoné I, hraci A, B, € jsou v zoné IV, hraci D, E, F stoji' v zoné Ill. Roze-
hrévajici hrdc (trenér) se zasobnikem mici stoji' v zoné VI.
Provedenr
e Trenér nahazuje mic do zony Ill, kam vbihd nahrdvac N1 a nahravd hraci D_nahrdvku ¢.1.
V momentu, kdy ttoci hrdC D, nahazuje trenér aal$i mi¢ do zony |. Nahrdvac N1 nahrévé vyso-
kou nahrdvkou z pole do zony IV na hrace A, kiery utoCi. V okamZiku dtoku hrace A, nahazuje
frenér znovu mi¢ do zony Il a pokracuje akce se stejnym sledem Cinnosti, ale ttocniky jsou nyni
hraci B, resp. E. Po Clyfech nahrdvkdch pokracuje bez prerusens nahravac N2 (prvni nahravka
¢.1 po nabéhnuti ze zony 1). Hrdci, kiefT provedli ttocny dder, prindSeji mit’ zpét do zdsobniku
a zarazuji se na konec zdstupu.
o larianta:
¢ D336a
m Hrdci D, E, F po provedeni dtocného tderu prejdou pod siti na druhou stranu, blokuji
spolecné s aalSim krajnim hrdCem ndsledujici ttok po nahrdvce z pole. Teprve potom
odchdzeji pro mic.

D 3.3.7 Prizpiisob rychlost vystielené nahravky rozbéhu smeéare

Pocet hracid: 5

Vychozi postaven!

o Nahrdvac Nx stoji na vyvySeném misté (cca 50 cm) pod siti v zoné Il se zdsobnikem micd.
Hraci Ax, Bx, Cx, Dx stoji v zoné IV cca 3,5 m od site, hrdc Ax je pripraven k dvoukrokové-
mu rozbéhu na dtocny Uder tak, Ze Stoji na levé piedni noze a pravd je vzadu, odlehcend, pri-
pravend ke kroku.

Provedenr

o Nahrdvac Nx nahravd po vlastnim nadhozu vystielenou nahravku do zony IV na hrdce Ax, ktery
Utoci. Hrac Ax v okamZiku nahrdvacova odbitr zacind prvni krok zavérecného smecarského dvoj-
kroku. To je zdsadni podminka tohoto cvieni: dtocny dder po vystielené nahrdvce se provadf
po dvoukrokovém rozbéhu. OkamZite po dtoku hrace Ax provadi nahrdvac nasledujicr akci s hrd-
Cem Bx atd.

o Pozndmka:

& Nahrdvac stoji na vyvySeném misté proto, aby byla vySka odbiti nahrdvace jako pii nahradv-
ce z vyskoku. V prvni fazi Ize provdaét i ze zemé.

D 3.3.8 Ur¢i druh iideru mistem blokovani

Pocet hrdc: 6 + trenér
Vychozi postaveni
o Strana X
& Nahrdavac Nx je v zoné | pripraven k vbéhnuti, stiedovy hra¢ Bix je v zoné Ill pripraven
k vyskoku na blok, dalsi stfedovy hrdC B2x stoji v zong VI, libero Lx je v zong V.
o StranaY
* Trenér se zasobnikem mi¢(i stoji v zoné V., stredovy hrac B1y je v zoné Il ve vychozim blo-
kar'ském postaveni, druhy stredovy hrac B2y stoji v zoné V.
Provedenr
e Stredovy hrdc B1x provede jeden tkrok nebo tkroky (pfekroky) smérem doprava nebo dole-
va do zvolené vzadlenosti od vychoziho mista a imituje blokaiskou akci. V okamZiku vysko-
ku hrdce B1x zalobuje trenér ze strany Y mi¢ pies sit na libera Lx. Zaroveri nabihd nahrdvac
Nx do zony Il a libero mu pfihravd mi¢. Blokarl naznacil vzadlenosti mista vyskoku na blok,
ktery dder chee hrdt a ndsledné rychle odstoupil od sité. (Pokud vyskocil 1 m vpravo od
vychoziho mista — dder ¢. 3, 1 m vlevo — dder ¢. 1, 2 m vlevo — dder ¢. 4). Nahrdvac Nx pro-
vede urcenou nahrdvku, odstoupeny stiedovy hrdc dtoci proti jednobloku hrace B1y. Oka-
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mZité po dtocném dderu se blokar znovu presouvd do jiného mista, odkud provede ndsle-
dujicl dfok. Opakuje se akce se stejnym sledem cinnosti. Nahrdvac jiz nevbihd, ale v zoné Il
reaguje na vyvoj situace. Celd akce se provede 3x a poté se vystridaji ttocici i blokujici stre-
dovi hraci (B2y a B2x).

D 3.3.9 Nahravej vystfelenou nahravku po pfihravce

Pocet hrdcii: 8

Vychozi postaveni

o Strana X
& Nahrdvaci N1x a N2x stoji v zoné |, smecar Sx je v zoné |, libero Lx stoji v zoné VI, diago-

naini hrac Ux je v zoné IV,

o StranaY
*  Diagondlni hra¢ Uy stoji' v zoné I, hrdci Ay, By jsou za hiistém pfipraveni k poddni.

Provedeni

e Hrd¢ Ay podavd do zony I, resp. VI. Jeden z hrdcii Lx, Sx piihravd mic do zony Ill. Nahravac
N1x nahravd po vbéhnuti vystielenou nahrdvku do zony IV a diagondini hrdc Ux ttoci proti jed-
nobloku hrace Uy. Nasleduje poddni hrdce By, vbéhnuti nahrdavace N2x a odstoupeni diagondl-
niho hrace Ux. Opakuje se akce Se stejnym sledem ¢innostr.

Nacvik riiznych druhii nahravek s vyhérem feSeni (D 3.4)

D 3.4.1 Reaguj na pfihravku a nahravej vzdy nadlouho

Pétice: hrdc A je v zoné VI, hrdc B je v zoné IV, hrdC € stoji'v zoné Il, nahrdvaci N1 a_N2 jsou v zoné
I. Hrdc A odbiji nepravidelné do zon Il a IV, kam vbihd nahrdvac¢ N1 a mic nahrava hraci B nebo C,
vZdy tomu vzadlenéjsimu, tzn. ze zony Il hraci B, ze zony IV pies hlavu hraci €. Hrdci B a € lobuji
na hrace A, ktery prihravé do zony Il resp. IV a po nabéhnuti nahrdvace N2 akce pokracuje se Stej-
nym sledem cinnosti. Nahravaci vbihaji v momentu odbiti hrdce B, resp.C.

D 3.4.2 Sdam si pfihraj, nahraj nadlouho

Pocet hrdci: 6

Vychozi postaveni

o Strana X
*  Hrdc Ax je v zoné IV, hrdC Bx stoji v zoné I, nahrdvac Nx je v zoné V.

o StranaY
*  Hrdc Ay je v zoné IV s micem, hrdc By stoji v zoné I, nahrdvac Ny je v zoné VI.

Provedeni

e Hrdc Ay lobuje po viastnim nadhozu pres sit na nahravace Nx, ktery prihrdvd vysoko (prsty nebo
bagrem) k siti, kam ndsledné nabihd a po dobéhnuti k mici nahrdvd vysokou (polovysokou,
vystrelenou ve vyskoku) vZdy vzdalenejSimu hrdci, tzn. ze zény Il hrdci A, ze zony IV pies hlavu
hraci B. Ten dtoCi pfes sit na nahrdvace Ny, ktery zpracuje mic k siti a akce pokracuje se stej-
nym sledem cinnosti.

D 3.4.3 Zvol druh nahravky do zdny | podle kvality zpracovani mice v poli
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Pocet hraci: 7
Vychozi postavenr
o Strana X
& Nahrdvac Nx stoji' v zoné Ill, smecar Sx je v zoné VI, libero Lx je v zoné V, diagonalni hrac
Ux stoji v zoné |.
o StranaY
& Smecar Sy stoji v zong VI, libero Ly je v zoné V. diagondini hrdc Uy stoji v zoné I,
Provedenr
e Hrdc Sy v zong VI lobuje po viastnim nadhozu ve vyskoku pres sit smerem do zony V. resp.
VI. Hrdci Lx a 8x prihrdvaji mic nahrdvaci Nx, ktery nahrdvd polovysokou nahrdvku hraci Ux.
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Ten tocf ze z6ny | na stranu Y. Uder je proveden do zony V. resp. VI stiednf intenzitou tak,
aby mit mohl byt zpracovan hraci Ly, resp. Sy. Nahrdvac Nx mezitim podbéhl sit na stranu
Y a je pripraven v zoné Ill nahrévat stejnou nahrdvku do zony I. Nahrdvac vsak musr rozIisit
podle kvality zdsahu v poli hrdcli 8y a Ly, zda zahraje polovysokou Ci vysokou nahravku do
z0ny |. Hrac Uy utoCi tentokrdt tvrdym dderem ze zony I. Nahrdva¢ Nx znovu podbihd sit
a pokud se hrdcdm na strané X podalf zpracovat mit, akce pokracuje znovu dderem diago-
ndintho hrace aZ do ukoncenr rozehry. Nahrdvac stale podbihd sit. Pokud v nékteré situaci
nezvlddne nahrdvac dojit k mici, musr ostatni hraci zareagovat a nahrat vysokou nahrdvku do
zony |.
D 3.4.4 Zvol nahravku ze zén | a IV po dopadu z bloku - iitok proti Sestce branigich hracii
m  Polet hrdci: 10
m Vychozi postaveni
o Strana X
& Nahrdvac Nx je v zoné Il pripraven k vyskoku na blok. Libero Lx stoji v zoné V. smecar 8x
je v zoné IV ve vychozim blokaiském postaveni, diagondini hrc Ux je v zoné | pripraven
k vybirani.
o StranaY
*  Sestice hraci stoji v obranném vychozim postaveni, hrdc Sy je v zoné IV s micem v rukou
pripraven k provedent titocného dderu po viastnim nadhozu.
m  Proveden/
e Hrdc Sy v zoné IV lobuje (Utoci) z vyskoku po viastnim nadhozu pres sit smérem do zdny
IV, resp. V. V momentu nadhozu mice hracem Sy odstupuje hrac Sx od sité do strehového posto-
Jje a spolecné s hracem Lx vybiraji. Zaroveri vyskakuje nahrdvac Nx v zoné Il imituje blok a hrac
Ux upravuje postaveni do stiehového postoje. Po vybrani dtoku hrdci 8x a Ux odstupuji do opti-
mdlniho postaveni pro provedeni ttocného tderu. Nahrdvac Nx nahrdvd po dopadu z bloku
polovysokou nahrdvku do zony I, resp. do zony IV a hraci 8x a Ux dto¢i na stranu Y proti kom-
pletni obrané. V pripadé tspésné obrany vraci hrdci ze strany Y mi¢ lobem na hrace Lx do zdny
V a akce pokracuje se stejnym sledem cinnosti aZ do ukonceni rozehry.
D 3.4.5 Nahraj polovysokou nahravku do zdny Il, resp. IV a podbéhni sit k dalsi akci
m  Pocet hrdci: 8
m Vychozi postaveni
o Strana X
*  Nahrdvac Nx stoji v zoné Ill, smecar’ Sx v zoné IV a diagondini hrdc Ux v zoné Il jsou pfi-
praveni k dtocnému dderu, libero Lx stoji v zoné V., trenér se zdsobnikem mitt stoji vedle
hristé.
e Stranay
& Smecar’ Sy v zoné IV a diagonaini hrac Uy v zoné Il jsou ve vychozim blokar'ském postave-
ni; libero Ly v zoné V a nahrdvac Ny v zoné | jsou piipraveni k vybirani.
m  Proveden/
o Trenér nahazuje mic do zony Ill tak, aby byl nahravac nucen pouZit riizné techniky nahravky: jed-
noruc zaay k siti, Celem k siti atd. Nahrdvac Nx nahrdvd polovysokou nahrdvku do zény 1V, resp.
Il hraci 8x, resp. Ux dtocT dderem stiedni intenzity na stranu Soupere do diagondiniho sméru.
Nahravac Nx po nahrdvce okamZité podbihd sit na stranu Y a dtocnici se po ttocném tderu Stavi
do blokai'ského vychoziho postaveni. V -momentu nahravky hrace Nx, odstupuje na strané
Y jeden z hrdcii, na jehoZ strané Se neditoc, od sité a spolecné se zadnim hracem vybiraji dia-
gondlné zasmeCovany mit ze strany X. Nahravac Nx, ktery je ted’ na strané Y, nahrdvd polovy-
Sokou nahravku do zony IV, resp. Il a hrac 8y, resp. Uy ttocT proti jednobloku. Akce se nedo-
hrdvd. Po Utoku ze strany Y se nahrdvac Nx vraci na stranu X a akce zacind znovu nahozenim
mite trenérem. Po nékolika akcich se situace méni a zacind se ze strany Y s podbihdnim sité
nahrdvace Ny.
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D 3.4.6 Reaguj na pfihravku spoluhraée a uprav rychlost vystrelené nahravky
m  Pocet hrdci: 11
n Vychozi postaveni
e Strana X
*  Nahrdvaci N1x a N2x jsou v zoné |, smecai’ 81x v zoné |, libero Lx v zoné VI,_smecar
S2x v z0né IV stoji v&ichni ve vychozim postaveni pro prihrdvku, smecar’ 83x je pripraven
Zza hristém.
o StranaY
*  Hréci Uy (v zoné Il) a Sy (v zoné IV) jsou pripraveni ve vychozim blokai'ském postaveni, i
hrdci Ay, By, Cy libovolnych hernich funkei jsou pripraveni za hiistém k poddni.
[ Provedenr
o Hrdc Ay provddi smecované podani, jeden z trojice hrdcii na strané X prihravd. Pokud prihraje
Jeden z dvojice smecaiti S1x nebo 82x, titoci sam po vystielené nahrdvce. Nahrdvac N1x, ktery
mezitim nabéhl do zény Ill, musi vyhodnotit situaci a podle pfihrdvky a moZnosti ttocnika stih-
nout vystielenou nahrdvku, upravit jeji rychlost, pripadné zvolit jiny druh nahrdvky (polovyso-
kd, vysokd). Smecar ttocT proti jednobloku. V pfipadé, Ze prihral hrdc Lx, rozbihaji se k ttoku

nahrévd nahravac N2x a hrdce, kiery (tocil, stiidd na prihrdvce hrac S3x.
Nacvik jednoduchych atoénych hernich komhinaci (D 3.5)

D 3.5.1 Utoénd kombinace s jednim itoénikem v prvnim sledu
m  Polet hrdcl: 6
n VWychozi postaveni

o Sirana X

* Stiedovy hrdc Ax stoji v zoné Il pripraven ve vychozim blokarském postaveni. DalSi dva
Stredovi hrdci Bx a Cx jsou pripraveni v zoné Il a nastupuji hned po zacatku presunu na
misto prvniho, nahravac Nix stoji v zoné I, trenér stoji se zdsobnikem mi¢(i asi 6 m od sité.

o StranaY
& Vzoné | (V) je umisténa hdzenkdrskd branka.

m  Proveden/

o Stiedovy hrdc Ax provede blokarsky presun do zony IV a vyskoci na blok. Nahrdvac Nx udéld
krok vzad a zaujme stiehovy postoj pro vybirani. Po dopadu hrdCe Ax z bloku nahazuje trenér
vysSi mic do zony Ill. Nahrdvac vbihd do zony Il a ndsledné nahravd (nahrdvku ¢. 4). Stredovy
hrac po jednom kroku vzad a kratkém rozbéhu ttocT dder ¢. 4 smérem do branky nebo na jiny

_cll. Nésledujicr akei provddr hrdc Bx se stejnym sledem Cinnosts
D 3.5.2 Utoéna kombinace s iitokem v prvnim sledu a ze zadni zony
m  Polet hrdci: 10
n VWychozi postaveni

o Sirana X

& Nahrdvac Nx stoji v zoné IV, smecari’ 8x (pfedni) je v zoné V, libero Lx stoji' v zoné VI, stre-
dovy hrdc Bx je v zoné IV pripraven po nabéhnuti k dtoku v prvnim sledu, diagonalini hrac
Ux je v zoné | pripraven k dtoku ze zadni zony, aal$i hrac Ax stoji pripraven za hiistém
k poadni.

e Stranay

* Hrdci Ny v zoné Il, By v zoné lll a Sy v zoné IV jsou pripraveni ve vychozim blokaiském
postaveni, libero Ly v zoné V a diagondini hra¢ Uy v zoné | stoji pfipraveni ve vychozim
postaveni pro vybirani. Libovolny hrdc Ay je pfipraven za hiistém k podani.
m  Proveden/
e Hrdc Ay podavd a nezapojuje se do ndsledné akce. Blokujici hrdCi organizuji blok ve trojici proti
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dvéma dtocnikim soupefe. Predni smecar’ 8x a libero Lx prihrdvaji. Nahravac po vbéhnuti do
zony Il voli nahrdvku v herni kombinaci s prvnim sledem (hrd¢ Bx) a ttokem ze zony | (hrdc
Ux). Predni fada blokuje a md vyhodu pocetni prevahy, zadni fada (bez hrdce v zoné VI) md pii
hie v poli nevyhoau pocetniho oslabeni — tuto specifickou situaci vsak musi takticky vyresit.
V piipadé tspésného zdsahu v poli hrdci na strané Y rozviji protititok se zapojenim predniho
smecare. Po ukonceni rozehry okamZité zahajuje hrdc Ax poddnim qal$i akci a na strang Y pro-
bihd akce se stejnym sledem Cinnosty.

D 3.5.3 Utoénd kombinace s iitokem v prvnim sledu a vystfelenou nahravkou do zon Il resp. IV

Pocet hrdcii: 9
Vychozi postaveni
o Strana X
*  Hrdc Sx stoji v zoné VI s micem, nahrdvac Nx v zoné | a libero Lx v zoné V jsou pripraveni
ve vychozim postaveni pro vybirani. Diagondlni hrdC Ux je pfipraven na blok v zoné I, stre-
dovy hrac Bx v zoné Il stoji ve vychozim blokaiském postaveni.
e Strana Y
& Nahrdvac Ny je v zoné Il, libero Ly stoji' v zoné VI, pfedni pfihravajici smecar’ 8y je v zoné
V. stiedovy hrac By je v zoné Ill. Trenér stoji za hiistém se zasobnikem mit(.
Provedens
e Hrdc Sx v zoné VI dtoci po viastnim nadhozu bez vyskoku pies sit na libera Ly. Hrdci na stra-
né Y se brani kombinaci soupere 0 (vystielend) — 1 (Ufok v prvnim sledu) v péti hracich.
Libero Ly v zoné VI prihrdvd. Nahrdvac po nabéhnuti do zony Ill realizuje po prihrdvce kom-
binaci: 0 — 1 s hrdci 8y a By. V pripadé dspéchu dtocici dvojice nahazuje trenér dalsi mi¢
a nahrdvac zopakuje nahravku v kombinaci 0-1. JestliZe i tato akce skoncila dspéchem, zis-
kavd dvojice bod. Cilem je dosahnout tf7 bodii co nejmensim poctem pokusd. Jakmile dosd-
hia dtocicr dvojice 3 bodd, prechdzi dvojice blokujicich (Bx a Ux) dtocit na Stranu Y a je
nahrazena dvojici dtocicich hrdct (Sy a By). Tentokrat se vSak brani v zondch IV a Ill, pro-
foZe blokujicim hracem v zoné Il je smecari: Novd dtocicr dvojice realizuje kombinaci 0-1 (Bx
uder ¢.1, Ux vystielend ze zony ll).

D 3.5.4 Utoéna kombinace se tremi iitoéniky: kdo nepoloZi, jde branit

Pocet hracii: 14

Vychozi postaveni

o Strana X
*  Smecar 82x v zoné | (zadni) a libero Lx v zoné VI jsou pripraveni k prihrdvce. Dvé trojice

UtoClcich hracd, prvni pripravend ve hiisti: Ux (zéna Il), Bx (zdna Ill), 81x (zdna V. téZ pii-
hrdvd), druhd trojice za hristém. Nahrdvac Nx je pripraven k vbéhnuti ze zony .

e Strana Y

*  Kompletni Sestice hrdcti stoji ve vychozim postaveni pro obranu (pét hrdcii v poli a jeden
Zaujimd své postaveni po provedeni podani), dva hraci Ay a By jsou pripraveni k podani.
Trenér stoji vedle hristé se zasobnikem mitd.

Proveden{ .

e Hrac Ay podavé a ndsledné se zapojuje do akce. Sestice hracii na stran€ Y je pfipravena branit
se proti ttocné kombinaci soupere 0-1-0. Jeden z trojice hrdcii (81x, 82x, Lx) prihravd. Nahra-
vac Nx ze zony | vbéhl do zdny Ill a spolecné s trofici hracii 81x, Bx a Ux realizuji po prihrav-
ce kombinaci 0-1-0 (vystielend IV — prvni sled — vystielend Il). V pfipadé tspésné obranné akce
v poli se nedohravd a nahrdvac mic jenom chyti — to je povaZovdno za nedspéch dtocicr strany
(stejné jako zablokovani ttoku). V piipade tspéchu nahazuje trenér ze strany Y dalsi mic a tito-
¢icr trojice musi svij tspéch potvrdit. JestliZe znovu uspéje, je stiiddna trofici, kterd je pripra-
vena za hristém na strané X. Jakykoliv nedspéch dtocic strany znamend vyménu trojic: bloku-
jicl trojice (strana Y) odchdzi do , Cekatelské pozice" na stranu X, netispésnd utocici trojice blo-
kovat na stranu Y a Cekajici trojice dtoCit.
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2S/7 — Nahravka

Nacvik a osvojeni riiznych specialnich technik nahravace pro feseni
nestandardnich situaci (D 3.6)
m  Vybirejte z pfedchézejiciho zasobniku cvicenf takovd, kterd by vyhovovala i ndcviku dalSich druh(i
nahrévek:
Nahravka celem k siti
Nahravka zady k siti
Nahravka v nizkém stiehu
Nahravka v pokleku na koleno
Nahravka v dfepu inozném
Nahravka v padu vzad (kolibka)
Nahravka v boénim padu
Nahravka jednorué
Nahravka bagrem
Nahravka v béhu

NezZ se nahravac stane NAHRAVACEM!
Vsechna priipravnd a herni cviéeni (didaktické tikoly 1 - 5), jejichZ efektem ma byt
dovednost ,,nahrdvat”, jsou zakladni vybavou kaZdého nahrdvace. KaZda herni situa-
ce prindsi nové okolnosti, jiné taktické souvislosti, které musi nahrdva¢ vyresSit.
V téchto taktickych souvislostech musi byt trénink nahrdvace veden jiZ v mladeznic-

rozebrany v druhém dilu. V didaktickych iikolech ¢.4 a 5 naznaéujeme moznosti, jak se

s touto problematikou v tréninku vyrovndvat, aby nevznikla mylnd pfedstava, Ze se

tento specificky druh tréninku neprovadi s nahravaéi v mladeznickém véku. VZdy si

pamatujme, Ze realizaci akce predchazi vnimani, vyhodnoceni herni situace a rozho-

dovdni a teprve to (v ndvaznosti na perfekini ,femeslo“) déla nahrdvace
NAHRAVACEM.
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2S/7 — Nahravka

InventdF typovych faktorii komplexnich hernich situaci s nahravkou, resp. odbiti obourué

vrchem s charakterem nahravky (Pinéni didaktického dkolu €. 4)

Kategorie jevii

Parametry herni situace

Herni situace, resp. herni cviceni ¢.:

vymezujicich (Typové faktory 2.radu) D D D D D D
herni situaci 3411342 (343 |344|345| 346
(Typové faktory 1.fadu)
Posledni €innost Podéni X
soupefe Utok X
PFehrdni miCe zadarmo (lob, drajv, 00S) X X X
Zadnd X X
Druh (charakter) Prihrdvka X X X
prvniho odbiti Vlybirani v poli X X
vlastniho muZstva | Nahozeni mite X
Predchazejici Vbéhnutf X X
¢innost, Vlybirénf (hra v poli) X
resp. pozice Blokovéni X
nahravace Vykryvani
NahrdvaC predni blokujici ve své zoné (I1) X
Nahrdvag predni blokujici v jiné z6ng (IV, IIl)
Nahravat zadni X
Bez predchozi Einnosti X X
Zpiisob provedeni | Ve vyskoku X
nahravky Ve stoji
V béhu
Nahrdvka bagrem
Ve vyskoku jednoru¢ X
Celem (z4dy) k siti X
Predem nespecifikovany zplisob nahravky X X X X
Druh nahravky Vysokd podél sité X X
Polovysoké podél sité X X X
Vlysoka z pole
Polovysokd z pole
Vlystielena do zény IV X X
Vystielena do zény Il X X
Do prvniho sledu
Do zadni z6ny X X
Druh ttoéné S jednim dtognikem X X X
kombinace Se dvéma dtocniky X X
Se tiemi dtoCniky
Se Ctyfmi GtoGniky
Cinnost soupefe po | Z4dné X
nahravce (iitoku) | Obrannd kombinace s jednoblokem X X
Obrannd kombinace s dvojblokem X
Obranna kombinace s trojblokem
Obranna kombinace bez bloku X X X
Pouze blok
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2S/7 — Nahravka

Inventafi typovych faktord komplexnich hernich situaci s ttoénou herni kombinaci

(PInénf didaktického dkolu €. 5)

Kategorie jevii Parametry herni situace Herni situace, resp.
vymezujicich (Typové faktory 2.fadu) herni cviceni ¢.:
herni situaci D D D

(Typové faktory 1.fadu) 3511352]353| 354
Predchazejici herni | Posledni ¢innost soupefe | Podanf X
tinnost soupeie a Utok X
tinnost nahravate Z4dna X

Predchézejici Cinnost Vbghnuti X X X
nahrdvace Hra v poli X
Blokovéni
Vykryvani
Nahrdvag predni blokujici v zoné I
Nahrdva¢ predni blokujici v zéné IV (Il)
UtoEné kombinace | Prvni sled A
s jednim utoénikem A X
(Dale UK) 3"
Varianta (,8", ,7%)
Finty stfedovych hrac
Druhy sled Vystielena do z6ny IV
Vystrelena do zony Il
Polovysokd do zény IV
Polovysoké do zony I
Uder .2
Uderg. 5
Uder¢. 6
Tretf sled Uder ze z6ny |
Uder ze z6ny VI
Uder ze zony V
UK se dvéma Z6na IV a1sled X
iitoéniky Z6na IV a 1.sled s kiiZenim hréc(
Z6nalla1.sled X
Z6na Il a 1.sled s kifZenim hragl
Z6nala1.sled X
Z6na Vla1.sled
UK se tfemi titogniky | S tremi prednimi hrati a diagondlnim hrétem v z6ng IV
(N-zadni) S tfemi prednimi hréCi a diagondinim hraCem v zoné Il X
S tremi prednimi hraci a diagondlnim hracem v zoné Ill
S dvéma prvnimi sledy (nahrdvac zadni)
S kifzenim dvou hragd (nahrdvad zadnf)
S vynechdnim jednoho z prednich hrdct
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2S/7 — Nahravka

Inventai typovych faktord komplexnich hernich situaci s itoénou herni kombinaci

(PIngni didaktického tkolu €. 5)

Kategorie jevi
vymezujicich
herni situaci

(Typové faktory 1.fédu)

Parametry herni situace
(Typové faktory 2.fadu)

Herni situace, resp.
herni cviceni ¢.:

D D D

351]352]353] 354

UK se tfemi dtoéniky

S prednim nahrdvaCem a Utokem ze zony |

(N-pfedni) S prednim nahr. a itokem ze zony VI — zadni smecaf

S prednim nahr. a (tokem ze zény VI — diagondlni hra¢
UK se Etyimi titodniky | U — B2 — S1 (S2 ze z6ny VI po nabghnutf ze z6ny V)
(N-zadni) S2 — U - B2 (S1 ze z6ny VI po nabghnuti ze zény |)

B1—S2 - U (S1 ze z6ny VI po nabéhnuti ze zény VI)

S kifZenim a Utokem zadniho smeCare ze zony |

S dvéma prvnimi sledy a dtokem zad. hr. ze z6ny |

UK se étyfmi titocniky
(N-predni)

N—-B1-S2-U zezény |, S1ze zény VI (VI)

S1—N -B1-Uzezény | (VI), S2 ze zény VI (1)

B2—-S1-N-Uzezony | (V), S2 ze zény VI (VI)

Cinnost soupere po | 74dna X

nacvicované ttoéné | Blokovani pouze jednim hrétem

kombinaci Blokovéni dvéma hragi X
Blokovéni tremi hragi
Nekompletni obrana X
Kompletni obrana X

Vybrané priipravné hry a soutéZiva herni cviceni a jejich pouZiti pfi nacviku nahravky

m  UspéSnost nahravky se da posuzovat pouze zprostiedkovang. | presnd nahrdvka mize byt ,neds-
pésna“ tim, Ze nebyla takticky spravné volena. Stejné takticky spravnd nahrévka mize byt relativng
nepfesnd nebo nemusf dtoénikovi vyhovovat. A nakonec, i kdyZ nahravka splfiuje vSechny néroky,
musi byt proménéna v aspéch az innosti smecare. V pripadé, Ze se tak nestalo, je opét nahravka
relativng ,netispéSnd", protoZe si nenasla toho ,spravného” smecare.

m  Pripravné hry jsou ,lakmusem" zvlddnuti herni &innosti. MdZeme sestavit prdpravné hry pro pfi-
hrévku, kde miZe byt jednoznatnym kritériem Usp&Snosti cil, kam ma prihrévka dorazit a stejné
u dalSich ¢innosti: pocet tispgSnych blokd, podet dspéSnych Gtok(, pocet es atd. U ostatnich HCJ
|ze tedy stanovit kritéria, i kdyZ i zde to md sva Uskali. U nahrédvky je vSak vZzdy hlavnim kritériem
celkové vitézstvi.

m  Ztohoto divodu jsou vhodnymi pripravnymi hrami pro nécvik nahrévky vSechny, které jsou uve-
deny u ostatnich hernich Cinnosti, kde je nahravka zarazena a mé néjakou Ulohu.
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